

日本中部发生7.6级强震并引发海啸

造成房屋倒塌、火灾和人员受伤

日本石川县能登半岛1日下午发生强震，导致石川县和富山县超过3.6万户家庭停电，部分航班和铁路停运。日本气象厅对日本海沿岸地区发出海啸预警，呼吁相关地区居民尽快撤离。

据日本广播协会(NHK)等多家媒体报道，这场地震初步判定为7.6级，已在日本海沿岸部分地区引发约1米高的海啸。其中，石川县轮岛市观测到超过1.2米的海啸。

日本气象厅一度发布“大海啸预警”

日本气象厅一度向石川县、新潟县和富山县等沿海地区发布“大海啸预警”，呼吁居住在沿岸地区的民众立即前往高处避难。这是2011年东日本大地震以来，气象厅首次发布“大海啸预警”。这一预警意味着海啸引发的海浪高度可能超过3米。当天早些时候，气象厅将“大海啸预警”降级为“海啸预警”。

日本广播协会播出的电视画面显示，地震发生时，多处房屋完全倒塌，空中漂浮着大量尘土；地震在石川县轮岛市中心地区引发大规模火灾，直至当地时间19时大火仍在燃烧；富山县富山市一处路面塌陷；首都东京也有强烈震感。

据日本广播协会报道，地震已导致石川县、富山县和福井县等地多人受伤，其中轮岛市有多人因骨折和头部受伤被送往医院治疗。轮岛市消防部门已接到至少30处建筑倒塌的报告。

日本北陆电力公司说，地震已导致石川县和富山县超过3.6万户家庭停电。此外，通往石川县的高铁已停运。据朝日电视台报道，全日空航空公司已要求4架原定飞往石川县和富山县的航班返航，日本航空公司则取消了当天飞往新潟县和石川县的大部分航班。

地震发生后，日本政府组建“特定灾害对策本部”，由防灾担当大臣松村祥史担任负责人。日本首相岸田文雄在官邸对媒体记者说，中央政府将与



1月1日，在日本石川县轮岛市，人们站在被地震破坏的地面上。

新华社发

地方政府共同应对这场地震，以挽救生命为第一要务。他同时呼吁：“应注意接下来发生的强震，可能发生海啸区域的民众应尽快避难。”

日本内阁官房长官林芳正说，正在东京探亲的石川县知事驰浩已要求派遣自卫队参与救灾。他同时告诉媒体记者，位于石川县的志贺核电站变压器在地震后起火，目前已扑灭，对核电站厂房没有影响。

电信运营商软银和凯迪迪爱公司网站显示，石川县和新潟县的电话和互联网服务部分中断。

日本气象厅预测，今后一周当地可能再次发生类似震级的强震。

强震造成房屋倒塌、火灾和人员受伤

据日本气象厅消息，当地

时间1月1日16时10分左右，日本石川县能登半岛发生7.6级地震并引发海啸。地震造成房屋倒塌、道路损毁、大面积停电和火灾。石川县周边的新潟县、福井县均有人员受伤。

据日媒报道，受地震影响，石川县不少房屋坍塌，道路损毁。石川县轮岛市还发生火灾，10户以上的房屋被烧。日本内阁官房长官林芳正1日晚间在记者会上表示，已收到6起建筑物倒塌报告。

据报道，前往灾区的交通和部分通讯受损。全日空航空公司当天飞往能登、新潟、小松等机场的16个航班因地震取消；日本航空公司也有9个航班取消。此外，北陆新干线、上越新干线部分路段停运；当地高速公路被封。

日本气象厅称，已在石川等地测得1.2米以上海啸。未来一周，特别是未来两三天内，

可能还会有7级以上地震，请当地民众严防防范。

中国驻日本大使馆在地震发生后迅速向日同胞发布提醒信息，请广大在日同胞密切关注气象预警和防灾信息，按照防灾提醒做好应急避难。如遇紧急情况，及时拨打日本紧急求助电话，并联系驻日本使领馆求助。

韩国和俄罗斯沿海多地发布海啸预警

日本石川县能登半岛1日下午发生强震后，韩国和俄罗斯沿海多地发布海啸预警，呼吁民众迅速从沿岸地区撤离，寻找安全位置避险。

韩国气象厅当天在一份报告中说，受日本中部强震影响，第一波海啸于当地时间18时许抵达韩国东部海岸，高度约45厘米。截至当地时间20时，海啸高度达到67厘米。

韩国气象厅预计，海啸规模或将进一步扩大，持续时间可能超过24小时。

按照韩国气象厅早些时候的说法，东部海岸部分地区可能因日本地震引发的海啸出现海面高度升高的情况。

韩国行政安全部说，江原道地区当天早些时候已经通过短信向民众发出海啸预警，提醒沿海居民提前采取措施、远离海岸并转移至地势较高的地方避险。

塔斯社1日援引俄罗斯官员的话报道，俄罗斯远东地区萨哈林岛西海岸部分地区以及滨海边疆区多地正面临海啸威胁。

据新华社电

普京：俄希望尽快结束冲突但不放弃自身立场

新华社莫斯科1月1日电 俄罗斯总统普京1月1日表示，俄罗斯希望尽快结束俄乌冲突，但俄方不会放弃自己的立场。

普京当天在莫斯科一家医院会见俄特别军事行动的伤员时说，乌克兰本身并不是俄罗斯的敌人，“西方那些想要摧毁俄罗斯国家体制，希望俄罗斯在战场上遭遇战略失败的人”才是俄罗斯的敌人。

普京认为，对西方一些人来说，俄罗斯当前的国家体量和规模是“不可接受的”，“他们想要分裂俄罗斯”。但他同时强调，与之前相比，西方围绕乌克兰危机的言论正在发生变化，西方开始讨论谈判的问题，且开始寻找尽快结束冲突的办法。

普京说，俄将继续使用高精度武器打击乌克兰的军事决策中心、军事人员和雇佣兵聚集点等目标。

朝鲜劳动党八届九中全会闭幕

据新华社电 据朝中社2023年12月31日报道，朝鲜劳动党第八届中央委员会第九次全体会议30日闭幕，朝鲜劳动党总书记金正恩出席会议并作报告。

据朝中社报道，金正恩在报告中说，2023年朝鲜国内生产总值较2020年增长1.4倍，并超额完成粮食生产目标。报告积极评价了国民经济各部门、民众住宅建设以及科技等领域取得的成果。

对于2024年工作，报告重点要求军工部门落实国防发展战略，对导弹开发及生产部门提出重点目标，要求基于过去一年成功经验在新的年度追加发射3颗侦察卫星。报告还要求通过造舰提高海军战斗力，并要求开发和生产各种无人武器装备和电子战手段。

就朝韩关系，报告强调“要重新确定对北南关系和统一政策的立场”。金正恩表示，朝韩关系“再也不是同族关系”，而是完全敌对关系。

丹麦女王宣布将于1月14日退位

本报综合消息 当地时间2023年12月31日，现年83岁的丹麦女王玛格丽特二世在发表新年致辞时宣布，2024年1月14日是她登基52周年纪念日，届时她将退位，把王位传给其儿子腓特烈王储。

据报道，玛格丽特二世在致辞中透露，她在2023年2月接受背部手术后开始有了退位想法。她说，这次经历不可避免地引发了她对未来的思考——现在是否是将责任传递给下一代的合适时机。

丹麦女王玛格丽特二世1940年4月16日生于哥本哈根，曾就读于丹麦哥本哈根大学、奥胡斯大学、法国巴黎大学、英国剑桥大学和伦敦政治经济学院。她于1972年1月14日登基，1967年6月10日与亨里克亲王结婚，有二子，长子腓特烈王储，次子约阿希姆亲王。

美军击沉3艘胡塞武装快艇打死10人

以色列对加沙地带军事行动将持续几个月

据新华社电 美国中央司令部2023年12月31日说，美军当天在红海水域击沉三艘袭扰商船的也门胡塞武装船只。胡塞武装当天早些时候说，该组织10名武装人员被美军打死。

击沉快艇

据路透社报道，全球最大集装箱承运公司丹麦马士基航运集团旗下的一艘悬挂新加坡国旗的集装箱货轮12月30日和31日接连两天在红海水域遇袭。

这艘货轮30日在距也门港口城市荷台达55海里的红海水域遭到一枚导弹袭击，美军“格雷夫利”号驱逐舰当天晚些时候拦截两枚射向该货轮的反舰导弹。

这艘货轮31日向美军发送求救信号，称四艘胡塞武装快艇试图靠近货轮并强行登船。美军“德怀特·艾森豪威

尔”号航空母舰和“格雷夫利”号驱逐舰派出多架直升机施援。

美国中央司令部称，美军直升机对胡塞武装快艇发出口头警告，对方则向直升机开枪射击；美军“出于自卫”向快艇开火，击沉三艘快艇，另一艘快艇逃离现场。美军及货轮船员均未报告人员伤亡。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚31日晚些时候说，该组织10名武装人员当天在针对一艘红海商船的行动中被打死。他说，胡塞武装之所以对那艘商船采取行动，是因为后者“无视警告”。

武力回应？

以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)2023年10月7日爆发新一轮冲突后，胡塞武装使用导弹和无人机多次袭击红海水域关联以色列的目

标，美军多次拦截胡塞武装以红海水域为目标的导弹和无人机。

白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比12月31日接受美国广播公司《早安，美国》节目采访时，被问及美方是否对胡塞武装实施“先发制人”式打击。柯比没有直接作答，仅称“美方已公开向胡塞武装表明，也在私下与地区盟友和伙伴沟通清楚：我们会严肃对待(胡塞武装造成的)那些威胁”。

英国《卫报》等多家媒体披露，英方正在考虑是否对胡塞武装采取空袭等“武力回应”。英国国防大臣格兰特·沙普斯在《每日电讯报》撰文说，英方不会犹豫采取“直接行动”阻止破坏红海航行自由的威胁。

美国上月宣布组建红海护航联盟，但应者寥寥。路透社分析，美国的一些盟友不愿意与红海护航联盟扯上关系，在

一定程度上反映出新一轮巴以冲突在美国与其盟友之间、在欧洲国家内部引发裂痕。

以色列总理：加沙地带的军事行动将持续几个月

以色列总理内塔尼亚胡30日表示，以军在加沙地带取得胜利需要更多时间，军事行动还将持续几个月。

内塔尼亚胡当天在特拉维夫举行的记者会上说，加沙地带的战斗正在激烈进行，以色列在多条战线取得了战果，但也付出了惨痛代价。以政府的政策很明确，就是继续战斗，直至消灭巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)，让所有被扣押的以色列人获释。

另据新华社报道，以色列军方1月1日发布战况通报说，以军战机在加沙地带炸死一名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高级指挥官。

登报范围

0533-2270969

0533-2270560

证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告

解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

挂失声明

★淄博鼎昌建筑安装工程有限公司

丢失开户许可证，号码：

J4530020172401，声明作废。

友情提示：本版信息仅为持证人的单方及形式发布，不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政管理部门或主体对其的业务审核认定为准。